



В Донской столице для воспитанников подшефного детского дома и обучающихся РПА Минюста организована историко-патриотическая экскурсия



Сотрудники Западного межрегионального следственного управления на транспорте следственного комитета Российской Федерации организовали для воспитанников подшефного детского дома и обучающихся Ростовского государственного университета юстиции (РПА Минюста России) экскурсию по мемориальному комплексу Памяти жертв фашизма в Ростове-на-Дону.

Змиевская балка... Словно шрам на сердце запада Донской столицы. Именно здесь были расстреляны около 30 тысяч человек. Дети, женщины и старики. Змиевская балка - крупнейшее в России место захоронения жертв холокоста.



Официальный сайт
Западное межрегиональное
следственное управление на транспорте
Следственного комитета Российской Федерации

Энергетика этого места никого не оставит равнодушным. Даже водители, проезжая мемориал, снижают скорость без напоминания знаков ограничения.

Об истории этого скорбного мемориала ребятам рассказала руководитель третьего отделения контрольно-следственного отдела Наталья Мальцева: «Летом 1942 года во время второй оккупации Ростова-на-Дону под прицелом фашистских автоматчиков советские военнопленные сделали на окраине города огромные рвы. С 5 на 6 августа все они были здесь же расстреляны. Спустя четыре дня по приказу немецкого командования все евреи, проживавшие в Ростове-на-Дону, должны были прибыть на специальные сборные пункты для переселения в район, где они, якобы, смогли бы избежать издевательств со стороны «нееврейского» населения. В тот же день в Змиевской балке было расстреляно 15 тысяч человек. Расстрелы длились всю ночь и потом еще несколько дней».

После участники проследовали в центр мемориального комплекса «Памяти жертв фашизма», где в глубине балки расположена бетонная скульптурная группа «Жертвы расстрела». Почтив память жертв фашизма у могилы «Сердца павших бьются» минутой молчания, офицеры, воспитанники и обучающиеся возложили цветы к Вечному огню.

Завершилось мероприятие посещением смотровой площадки, откуда открывается прекрасный вид на весь мемориал, и экскурсией в экспозиционный зал, в котором наглядно представлены трагические события, в том числе и раритетные предметы времен гитлеровской оккупации, включая листовки, которые фашисты распространяли среди еврейского населения.

08 Мая 2022

Адрес страницы: <https://zmsut.sledcom.ru/news/item/1683377>